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e szenátus és a kamara mai napon végre befejezte a mandátumok igazolását s ezzel véglegessé vált az a 
fontos közmegbizatásunk, mellyel Önök minket az általános választások alkalmával megtiszteltek. 

Kedves kötelességünknek ismerjük, hogy ez alkalomból leghálásabb köszönetünket fejezzük ki Csikvármegye 
közönségének lelkes , odaadó támogatásáért. 

A lefolyt általános választások az egész országban fényes győzelmet hoztak a Magyar Pártnak. A legszebb 
eredményt s a tegosztatlanabb magyar összetartást azonban Csikvármegye mutatta s ezzel pétldá 
adott az ország egész magyarságának a becsületes kötetességteljesitésből s a magyar egység irán 
ti fejlett érzélkéről. 

E gyönyörü magatartás, mely önmagában hordja jutalmát, bizonyára előbb-utóbb meg fogja hozni gyakor- 
lati téren is értékes gyümölcseit. 

Mi, akinek személyében Csikvármegye bizalma ezuttal összpontosult, teljes tudatában vagyunk annak, 
hogy a reánk ruházott mandátum sulyos és fontos kötelességekkel jár s ezeknek igyekezni fogunk erőinkhez ké- 
pest megfelelni. 

A siker Isten kezében van, de a mi jóakaratunkon és buzgóságunkon semmiesetre sem fog mulni népünk 
sorsának jobbrafordulása. 

Midőn most ujólag ünnepélyes igéretet teszünk arra, hogy egész erőnket és tehetségünket a reánk bizott 
feladatok megoldására forditjuk, hálatelt szivből mondunk köszönetet szeretett választóinknak s a vármegye minden- 
rendü és rangu polgárainak gyönyörü ragaszkodásukért és szivből kivánjuk, hogy a jó Isten segitse és áldja meg 
nemes törekvéseiket! ! 

Bukarest, 1926. julius hó 10-én. 

Görög Joachim s. k. 
Gyárfás Elemér s. k. Dr. 

netkvárihezy- szenátorai 
k 

Dr. László Dezső s. k. 

Willer József s. k. 
Csikvármegye képviselői 

A Csikszeredai Takarékpénztár bukása. 
Balogh Géza vezérigaggató könyve. - Mi okozta az intézet bukását. 

Ma, amikor a napi sajtó is, de különösen 
a szaklapok mind gyakrabban foglalkoznak a 
fizetési nehézségek közé került - s most már 
csődbe jutott – Csikszeredai Takarékpénztár 
ügyével, helyénvalónak tartjuk, hogy a helyi 

sajtó is, fgyelemmel kisérve az eseményeket, a 
legközvetlenebbül érdekelt közönséget, ameny- 

nyire a köz érdeke ezt kivánatossá és megen- 

gedhetővé teszi, tájékoztassa. 

Aktuálissá teszi az a körülmény, hogy a 
nyilvánosságra adott sajtóközleményekre és ál- 
talában az intézet helyzetét taglaló magán- és 

szakvéleményekre reflektálva, Balogh Géza ve- 
zérigazgató kéziratgyanánt megjelenő könyvé- 
ben résztetesen elmondja véleményét és észre- 
vételeit az intézet tönkrejutása körül. 

A vármegye egész közönsége előtt isne- 
retes, hogy az 1916. évi katonai megszállás ideje 

alatt az addig szépen virágzó Csikszeredai Ta- 
karékpénztár teljesen a tönk szélére jutott. Az 

intézet elnöke T. Nagy Imre intervenciójára és 

dr. Hantos Elemér ny. államtitkár javaslatára 
katonai szolgálat alól mentesitették Balogh Gé- 

zál, aki az intézet vezetését vette át. Tiz évi 
kitartó és szorgalmas munkája után sikerült 
neki az intézetet ujra életre támasztania s 2-3 
.vvel ezelőtt azt még a megye vezető pénzin- 

tézetének tartottuk, mely feltevésünket az inté- 

zet erőteljes fellendülése kétségtelenül igazolui 
látszott. 

Ma, amikor avval a megdöbbentően szo- 
moru ténnyel állunk, szemben, hogy ez az erő- 

teljes fejlődésnek és virágzásnak indult intézet 
sok millió vagyont maga alá temetve, katasztró- 
fálisan összeroppant, önkéntelenül adódik a kér- 
dés, mi okozhatta a bank katasztrófáját, amely 
egész vármegyénk gazdasági életére sulyos s 
lalán ma még méreteiben nem is összegezhető 
kihatással lesz ? Lehetséges-e feltenni azt, hogy 
a hiba és felelősség kérdése egész sulyával Ba- 
ogh Géza vezérigazgató vállaira nehezedjék, 

aki önzetlen, odaadó és fáradságot nem ismerő 

tizesztendős multtal hátamögött áll az intézet 
élén, vagy más gazdasági és pénzügyi tényezők 
feltartóztathatlan ütközője közé került az in- 
tézet ? 

Nem csak a kiváncsi laikus, de szakem- 
berek előtt is kétségtelenül nagy érdekességü 

Balogh Géza vezérigazgatónak megjelent könyve, 

mely az intézet bukása, az egyes szanálási ak- 

ciók története és az Erdélyi Bankszindikátus- 
nak e körüli szerepével részleteiben foglalkozik. 

Mert elvitathatlanul a Balogh Géza előadott ér- 
veire és felhozott tényeire a könyvében érintett 
faktoroknak kétségtelenül kell, hogy észrevé- 
tele legyen, s mert, talán a kérdés fontossága 
is alapos szakismeretet megkivánó jelentősége 
nem merithető ki egy rövid hirlapi közlemény 
alapján. Nem is próbálkozunk érdembeli birá- 
lattal sem az egyik, sem a másik álláspont fö- 

lött, ugy véljük, az erre hivatottak kötelesség- 
szerüen és saját presztizsük érdekében is fel- 
világositó választ kell, kogy adjanak Balogh 
Géza könyvére annál is inkább, mert sulyos 

kritika hangzik el ugy az Erdélyi Bankszindi- 
kátus, valamint annak elnöke, dr. Gyárfás Ele- 
mér, vármegyénk szenátora ellen s a Transyl- 
vania bank segitő akciója is nem a legkedve- 

zőbb szinben van feltüntetve, mely körülmény 

mellett vármegyénk közönsége nem haladhat el 
minden észrevétel nélkül, mert hiszen a Tran- 

sylvania Bank az, amelyik megyénkben egy 

szanálási akciót már levezetett, minek ered- 
nényeképen egy helyi érdekeltségü kis intézet 

— Ditrói Mezőgazdasági Bank — önállóságá- 
nak feláldozásával a Transylvania bankba be 

kellett olvadjon. 

Sajnos, de meg kell állapitanunk, hogy a 
Csikszeredai Takarékpénztár tragikus kimulása 
körül sulyos mulasztások, nagymérvü érdekel- 

lentétek látszanak fennforogni, melyek tisztázá- 
sát és megvilágitását az erre illetékesektől vár juk. 

Konkluzióképen azt kivánjuk nyomaték 

san hangsulyozni, hogy gazdasági erősödésünk 
és fejlődésünk legalább is olyan sullyal és fon- 
tossággal biró tényező, mint kulturális megerő- 

södésünk s ezért, szerintünk minden arra iHle- 

tékes szervünknek féltő gonddal kell arra vi- 
gyáznia. s. n. 

Parlamenti képviselőink kérelme. 
A választások megejtése után a Magyar 

Párt szenátorait és képviselőit az ország min- 
den részéből valósággal elárasztotta a közönség 

a legkülömbözőbb természetüű kérésekkel és pa- 
naszokkal, melyekkel megbirkőzni emberi erő- 
vel lehetetlenség. A párt parlamenti csoportja 

ezért felosztotta a munkát tagjai között s a kép- 
viselőket és szenátorokat külön-külön szak- 

csoportok vezetésével bizta meg aként, hogy 
mindegyikük elsősorban és főként a saját mun- 

kakörébe eső kérdésekkel foglalkozhassék ér- 
demlegesen. 

Minden kőözérdekü ügyben tehát fordul- 

jon a nagyközönség ahhoz a szenátorhoz vagy 

képviselőhöz, kinek munkakörébe az elintézendő 

kérdés tartozik. Nyolc évig voltunk ugyszólva 

teljesen parlamenti képviselet nélkül s igy nem 
csoda az, ha e hosszu idő alatt elintézendő ké- 
réseink és orvosolatlan panaszaink megsoka- 

sodtak. 
Parlamenti képviselőink készséggel vál- 

lalják a rájuk nehezedő emberfeletti munkát is, 
de különösen a Bukarestben most oly általános 
nyári munkaszünetre tekintettel egy kis türel- 

met kérnek a közönségtől, ha az ügyek elinté- 

zése nem megy oly gyorsan, mint azt az érde- 

keltek óhajtanák, mert hiszen elsősorban a kőz- 
testületeknek hozzájuk intézett közérdekű 

ügyeit kénytelenek ellátni. 
Magánegyének jogos kéréseit és pana- 

szait is szivesen magukévá teszik szenátoraink 
és képviselőink, de kérik, hogy a hozzájuk for- 
dulók időnyerés céljából kéréseiket ne közvet- 
lenül, nanem az illetékes magvarnárti helv 
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tagozat elnőksége utján terjesszék föl vagy 
legalább a község plebánosának ajánlásával 
láttassék el, mert csak azokban az ügyekben 
járhatnak el, melyek ilyen illetékes ajánlás- 
sal kerülnek hozzájuk s ha ez hiányzik, amugy 
is intézkedés előtt kénytelenek előbb népünk 
ottani vezetőitől a szükséges információkat be- 
szerezni annál is inkább, mert már eddig is 
több esetben bebizonyult hogy támogatásra nem 
érdemes egyének merőben alaptalan és nem 
jogos kivánságokkal is fordultak képviselő- 
inkhez. 

Anyagi érdekü magánügyekben képvise- 
lőink ezen minőségükben nem járnak el. Ilyen 

természetü, mint pl. italmérés és stb. ügyekben 
az érdekeltek forduljanak ügyvédhez. 

H Magvar Párt parlamenti csoportjának 
munkabeosztása : 

Általános kormányzati politika és általános 
kisebbségi kérdések : 

képviselő : szenátor : 
Gr. Bethlen György Balogh Arthur 

Laár Ferenc Barabás Béla 
Willer József. Sándor József 

Dr. Thornya Gyula. 

Közigazgatás : 
DBr. Török Ándor Dr. Domahidy Elemér. 

Dr. Sebesi János 
Dr. Bernády György. 

llgazságügy. 
Dr. Parecz Béla Dr. Kócsán János. 

Dr. Szoboszlai László. 

Kulturpolitika Sajtó, irodalom, művészet: 
Dr. Willer Józsel Sándor József. 
Dr. Paál Árpád. 

Kath. kulturális ügyek : 
Dr. Parecz Béela Molnár Kálmán 
Dr. Willer József. Görög Joachim 

Dr. Gyárfás Elemér. 

Ref. kulturális ügyek : 
Ignácz László Sándor Józsel 

Dr. Török Andor. Gr. Teleky Arthur 

Uni. kulturális ügyek: 
Ferenczy Géza szenátor. 

Magyarzsidó kulturális ügyek : 
Dr. Paál Árpád 
Dr. Weisz Sándor. 

Mezőógazdaság és agrárpolitika: 
Dr. Kotzó Jenő Gr. Teleky Arthur 

Laár Ferenec: Dr. Domahidy Elemér 
Dr. Szoboszlay László. Dr. Thornya Gyula. 

Erdőgazdaság: 
Dr. László Dezső. Görög Joachim. 

Ipar, kereskedelem, pénzügyi: 
Br. Jósika János Dr. Gyárfás Elemér 

Dr. Weisz Sándor. Szakáts Péter. 

Elkoboztak a Brassói 
Játék a politikában. 

Dr. Szele Béla magyar kisebbségi képvi- 
selő mandátuma körül szenvedélyes halcokat, 
vitákat provokáltak az ellenzéki pártok ugy, hogy 
ma már teljesen megállapitható, hogy a Szele 
mandátumának igazolásában majdnem az elfo- 
gultság, a személyes bosszu vette át a szót. 

Dr. Szele mandátuma ügyében kiküldött 
vizsgálóbizottsági jelentés a mandátum megsem- 
misitését javasolja, olyan állitólagos bünökért, 
amelyeket Szele amultban követett volna el. 

1. A kolozsvári törvényszék itélete bizo- 
nyitja, hogy penzt kapott Budapestről a Brassói 
Lapok támogatására a román állam elleni irre- 
dentizmus csljaira. 2. A Brassói Lapokban ké- 
sőbb megjelent cikkek állandóan a román 
állam ellen izgattak. 3. Állandóan szubvenciót 

kap Budapestről és számos esetben eljárás 
folyik ellene izgatás miatt. Többek között nép- 
szavazást követel Besszarábiára vonatkozólag 
és ezzel is bebizonyitotta, hogy nem viseltetik 
lojalis érzésekkel a román államiránt. 

Hogy az állitások legtöbbje felfujt és szél- 
sőségesen magyarázott, az tán a józan ember 
előtt teljes világosságában ragyog, azonban nem 
vagyunk hivatva arra, hogy ezekről bővebben 
tárgyaljunk már csak ezért sem, mert akár meg- 
semmisitik Szele mandátumát, akár nem, ugy 
véljük, az indokok, mint puszta feltevések és 
bebizonyittatlan vádak még nem volnának arra 
elegendők különösen akkor, amikor az 1. pont- 
ban foglalt kolozsvári törvényszék itéletét a 
tábla megsemmisitette, tehát felsőbb fórumon 
beigazolódott annak tarthatatlansága. 

Másrészt bizonyos cikkek, melyek a fel- 
fordult forradalom utáni időkben és a kaosz 
szellemében keletkeztek, nem adhatnak tápot, 
nem szolgáltathatnak már ma okot arra 
nézve, amelyre felhasználni óhajtanák, bárha 
annak idején fájdalmasan is érintette a román 
nemzetet. 

Lapok szerdai számát. 
— A mult és jelen 

Mindenesetre, a multért való fellángolás 
politikai fegyverül szolgálhat az igyekvő har- 
cosoknak, de sz a soha nem felejtés 
megingat bennünk bizonyos hitet jövendőnket 
illetőleg és gondolkozóba ejt afelől, hogy be 
tette-e a lábát ebbe az országba a megértés, a 
béke az egyetlen igaz emberi szeretet. 

Szele Béla dr., napokkalt ezelőtt, a 
mandátuma körüli harcok hatása alatt 
állitolág, cikket irt ujra a Brassói La- 
pokban a kormány elten, amely számot 
elkoboztak és irója ellen, államellenes 
magatartás mtatt, bűnvádi eljárást 
inditottak. 

Mi, a sajtó munkásai, fel kell emeljük 
szavunkat minden olyan hatósági kilengés el- 
len, mely indokolatlan és jogtalan, különösen 
pedig mikor a sajtószabadság ellen esik sérelem. 

Most, amikor a háborus állapotok meg- 
szüntek, csak a lelkek mélyén maradt vissza a 
salak, most amikor a sajtószabadságot szente- 
sitett törvénnyel védik, a lapelkobzást vagy be- 
szüntetést abszolut lehetetlenségek közé kellene 
minden hatalomnak számitania ugyannyira, 
hogy annak még gondolata se kisérthessen. 

Az eligazitások, a büntetések lehetősége 
elég tág teret nyujt a törvények keretein belül 
a megtorlásra s igy mindenesetre csodálkozá- 
sunknak kell kifejezést adnunk, hogy a mé- 
lyebben és belátóbban gondolkozó Avereseu- 
kormány sem mentes a multban alkalmazott 
helytelen gyakorlattól. : 

Szeretnők hinni, hogy az elkobzás vala- 
hogy tévedés, vagy az alaniasabb közegek buz- 
gósága folytán történt s abban semmi része 
sincsen azoknak, akik a törvényt nemcsak al- 
kotni de megtartanui is elsősorban hivatottak. 

A Csikszeredai polgári leányiskola hir- 
hedt igazgatónője rövid müködése alatt a leg- 
osztatlanabb ellenszenvet és felháborodást vál- 
totta ki magatartásával a növendékek, a szülők 
s az egész nagyközónség köréből. A vármegye 
minden irányadó tényezőjének osztatlan kiván- 
sága, kogy ez a hölgy férjével együtt mielőbb 
elhagyja a vármegye területét. A lefolyt válasz- 
tások alkalmával a közönöség a megválasztott 
képviselőknek és szenátoroknak egyik leg- 
első teendőül éppen a Balota pár eltávolitá- 
sát irta elő, mint egyik legbántóbb és legérzé- 
kenyebb tövis kihuzását a megye társadalmi 
életéből. 

A megválasztott képviselők és szenátorok 
a most lezajlott rövid ülésszak alatt is már 
erélyes lépéseket tettek az ügyben s ha nem 

sikerült még teljes eredményt elérniök, ennek 
csak az az oka, hogy a közoktatási tárca az 
utolsó napokig gazdátlan volt s igy hiányozott 
a felelős miniszter, ki az égetően szükséges 
intézkedéseket ez ügyben megtehette volna. 

Ennek dacára Gőrőg Joachim és Gyár- 
fás Elemér szenátorok julius 9 én behatóan 
megbeszélték ezt a kérdést Bucsan kisebbségi 
miniszterrel, ki egyébbként már az ügyről in- 
formálva volt s az ő utmutatásai alapján az- 
után julius 9. én hosszabb megbeszélést folytat 
tak a közoktatási tárcát ideiglenesen vezető 
Oteteleseanu államtitkárnál, kinek szintén volt 
már tudomása arról, hogy milyen osztatlan 
felháborodást váltott, ki a hőzönségből a Ba- 
lota-házaspár s igéretet tett arra, hogy amint 
a kőzoktatási tárca ügye eldől, illetékes mi 

város társadalma minden kinálkozó alkalom- 

Dr. Domahidy Elemér. 

Sándor József. 

tott terrasz, a souterenben a vendéglősi lakás 

szükséges. De éppen annál inkább dicséretre 

meiben kifáradt idegeinket, hányan fognak győ- 

mészet örökszép csodáiban. 

Csikvármegye szenátorainak akciója a Balota-ügyben. 

irigység, a folyton lamentáló, de tenni nem tudó 

fa lett. 

niszterének nyomban előterjesztést fog tenni 
az ügy orvolása iránt. 

Képviselőink és szenátoraink a kérdés 
tovább is éber figyelemmel kisérik és semmi. 
esetre sem fogják azt a napirendről levenni 
mindaddig, mig a Baloták eltávolitásával vég. 
leges meglodásra nem jut. 

Minthogy azonban a diszes házaspár bi- 
zonyára ugyancsak meg fogja kisérelni buka- 
resti összeköttetéseivel képviselőink és szenáto- 
raink akcióját ellensulyozni, kivánatos, hogy 
egész Csikvármegye, de különösen Csikszereda 

mal s minden alkalmas helyen, igy nevezete. 
sen a városi tanács s a most megalakult megyei 
tanács utján is adjon ismételten erőteljes ki- 
fejezést a Balota-pár iránti osztatlan felhá. 
borodásának. 

A gyikostói szálloda ügye. 
A Zárug Testvérek kirakatában egy érde- 

kes tervrajz kapja meg figyelmünket: a gyilkostó 
szálloda terv és alaprajza. 

Multkori számunkban azt mondottuk, hogy 
a tervező Koós Károly egyénisége biztos ga- 
rancia arra, hogy a felépülö szálloda mint épi- 
tészeti műüremek is városunk és vidékének egyik 
legszebb látványossága lesz. 

Ugy látszik feltevésünkben nem is calól. 
tunk nem csak a Koós Károly személyében, 
hanem a válalkozó társaság teküntetében sem, 
most a Koós terv bizonyitéka annak, hogy a 
társaság a felépitő szállodát a modern kénye- 
lem és higienia minden követelményével elakar- 
ja látni. 

A terv két emeletes szállodát mutat, min- 
den emeleten egy - egy fürdőszobával. Ezen 
a két emeleten lesznek elhelyezve a vendég- 
szobák, földszintén a hatalmas étterem és nyi- 

7 

konyha jönne és cselédszobák. 
A manzardra jön két hatalmas turista 

szállóterem egy egyszerübb és egy fényesebb 
berendezésü........ - 

Az egész tervezetből kiviláglik, hogy ugy 
a tervező mint az alapitó társaság nagy ko- 
molysággal és nagy szeretettel foglalkozik a 
kérdéssel s egyuttal nagy energiával is, mert 
egy ilyen impozáns alkotás megvalósitásához 
különösen a jelenlegi mostoha gazdasági viszo- 
nyok között igazán erős és kitartó akarás is 

méltóbb a vállalkozók igyekvése, mert hiszen 
nekik nemcsak a gazdasági nehézségekkel, ha- 
nem az emberi gyarlóságokkal: irigységgel, 
rosszakarattal, gáncsoskodásokkal, lenéző gőg- 
gel is számolniok kell, melyeknek szomoru pél- 
dáját tapasztaltam a minap is. 

Egy társaságban épen a gyilkostói szállo- 
dáról beszérgettünk. Diesértök a vállalkozók 
nagyszerü és pompás ideáját és a tervnek az 
egész város fejlődésére messzire kiható jelen- 
tőségét fejtegettük. 

Emlegettük, hogy nemsokára a közbirto- 
kossági tutistaház és a szálloda hüvös szobál- 
ban hányan fogjuk kipihenni az élet küzdel- 

nyörködni a legnagyobb alkotó mester: a tet- 

És ekkor egyik jelenlevő társunk arcán 
egy gunyos lesajnáló mosoly jelent meg. Nem 
tudtam megállani, hogy én is ne mosolyogjak. 
Csakhogy az én mosolyom egész más volt, mint 
a társamó, Az én mosolyomba a részvét, a lé 
lekbe markoló kétségbeesés tükröződött vissza 
és az a szomoru tudat, hogy nálunk a legszebb. 
gondolat is elpusztul, vagy legalább elpuszti 
tani igyekeznek az üres lelkü, semmi szépet 
meg nem értő, vagy megérteni nem akaró em- 
berek. 

Csakis az önmagában való nem bizás, ai 

emberek arcára ülhet ki ez a mosoly. 
Az élet nagy kohójában mindig az idek 

listák adták a népnek a nagy gondolatokat 
amelyekért lekicsinyelték, lemosolyogták, sőt 
meg is kövezték az ideális rajongókat; de 
eszme nőtt, a kicsiny mustár magból terebélyes
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Julius j8. 
——— GYERGYÓI UJSÁG 

A bethlehemi ácsmester fiának sem értet- 
ték meg örökszép igazságait az irástudó főpa- 
pok és farizeusok s mégis ezekből az igazsá- 
gokból épült fel a kereszténység hatalmas 
épülete. 

Igen, az én mosolyom fájdalmas volt, saj- 
náltam azokat az embereket, akik a szép gon- 
dolatokon csak üresen mosolyogni tudnak; 
kinzó keserüség fogta el a szivemet annak az 
érzésén, hogy nálunk, magyaroknál, mennyi 
szép eszme és gondolat száll a füstbe, mert 
csak a szalmaláng van meg, de hiányzik az 
önbizalom és a tettrevágyás. 

Pedig, Istenem, nekünk, magyaroknak, 
mennyi megoldandó feladatunk lenne és mind- 
annyit meg is lehetne valósitani, kevesebb szal- 
maláng mellett és több akarással ! 

Ebben a kicsiny vállalkozó társaságban 
pedig az erős akaratot látom, mikor alig egy- 
két hónapon belül már annyit produkáltak, 
hogy a gyönyörü szép terv már itt fekszik előt- 
tünk és a szükséges területet és fát a Közbir- 
tokosság részükre már biztositotta. 

Ezért tudok rájuk tisztelettel gondolni és 
megadni nekik a részükre igazán kijáró hódo- 

latot. 
A mindig lekiecsinylők és gáncsoskodók 

pedig csak mosolyogjanak tovább; mi hiszünk 
továbbra is a szép gondolatok megvalósulásá- 
ban és lelkünk egész örömével tudunk részt 
venni annak a kis társaságnak boldogulásában, 
akik ezt a szép gondolatot felvetették abban a 
pillanatban és amely eltölti lelküket akkor, mi- 
kor tervüket tégláról-téglára rakva látják a meg- 
valósulás felé közeledni. 

Figyelő. 

HIREK. 
Szele Béla mandátumát nem igazolták. 

Tegnap délután vett rövid hiradás nyo- 
mán közöljük, hogy Dr. Szele Béla bras- 
sómegyei képviselő mandátumát a bizott- 
ság nem igazolta. 

— Dr. Nagy Lajosné urasszony, városi ta- 
nácsos, a napokban érkezik haza Budapestről, 
ahol majdnem három hónapot töltött, mint Rud- 
nay festőmüvész tanitványa. Dr. Nagy Lajosné 
urasszoy már évek óta foglalkozik a festészettel, 
mint amateur, képességei azonban messze meg- 
haladták az átlagot s igy valóban kár lett vol- 
na, ha utmutatás nélkül marad. Köztudomásu, 
hogy Rudnay nem fogad el magántanitványo- 
kat, csak az akadémián tart előadásokat, de dr. 
Nagy Lajosné tehetségétől :;még a Mester sem 
tudta megtagadni azt, hogy Vele kivételt ne 
tegyen. Dr. Nagy Lajosné jó pár képet festett 
és az egyikért Budapesten ötmillió koronát igér- 
tek, amelyet azonban a művésznő nem szándé- 
kozik eladni. Dr. Nagy Lajosné istenadta mü- 
vészi tehetségének teljes kifejlődéséhez nagy 
Teményeket füzünk s egyben örömünket fejez- 
zük ki-hazajövetelével kapcsolatban. 

— Házasság. F. hó 15- én tartotta Bajna 
András bank főtisztviselő esküvőjét Özv. Szabó 
Mártonné született Csathó Mária urasszonyal. 
Sok szerencsét. 

– Halálozás. Ifj. Szász Istvánné szül. Ma- 
daras Agnes, életének 43-ik évében, három heti 
sulyos szenvedés után, folyó hó 14-én elhunyt. 
Temetése 16-án, pénteken délután lesz. 

— UDlkobozták a Brassói Lapokat. A Bras- 
sói Lapok szerdai számában megjelent cikk 
miatt, amely Szele Béla mandátumával kapcso- 
atban heves támadást intéz a kormány ellen, 
a lapot tegnap elkobozták. Az ügyészség bün- 
vádi eljárást inditott a cikk szerzője, Szele Béla 
dr. ellen az állam biztonsága elleni merénylet 
fimén, mivel a cikkben államellenes tendenciát lát. A Brassói Lapokat cenzura alá kelyezték. 

29. szám. 

— Vadászkirándulás a Gyilkostóhoz. A gyer- 
gyószentmiklósi Vadásztársaság folyó .hó 25. és 
26-án egy nagyszabásu kirándulást rendez haj- 
tó vadászattal egybekötve a kies fekvésü Gyil- 
kostóhoz, ahova ugy a természeti szépségekben 
gyönyörködni óhajtó, valamint a vadászat nemes 
sportját ezen fenséges vidéken élvezni akaró 
résztvevőket vadász üdvvel meghivjuk. A részt- 
vevő hivatásos vendégvadászok teljes vadász- 
felszereléssel jelenjenek meg. Indulás 25 én 
reggel 6 órakor a piactérről. A Vadásztársaság 
a vendégek kiszállitásáról — ugy vadászok, 
mint más vendégek - valamint hideg és me- 
leg ételekről, italokról, zenéről gondoskodott. A 
részvenni óhajtókat felkérjük, hogy tájékozódá- 
suk végett szándékukat Nagy Zoltán vadász 
társunknál (trafik) Piactér, bejelenteni szívesked- 
jenek. Vadásztársulat. 

– Hhász Károly deési tanár, városunk 
szülőtte, pár heti tartozkodásra haza érkezet. De- 
ésen Szopossal és több tanár társával együtt 
óriási erőfeszitéseket tettek, hogy az Angheles- 
cu féle iskolatörvény értelmében elvett gimná- 
zium helyett egy másik középiskolát tartsanak 
fenn, ami ideig — óráig sikerült is, de végre, az 
épülett miatt azt is beszüntették. Juhásznak igy 
29 évi szolgálati ideje ment veszendőbe, mert 
eddigelé nyugdiját nem kapja. Ez a magyar 
tanársors, melyett ugylátszik sem a békeszerző- 
dések, sem a Humanitás nem védenek. Juhász 
sok kálvárián keresztül, jelenleg mint magán 
tisztviselő keresi a mindenapi szárasz kenyerét. 

— Zetelaka ujra lángokban. Zetelaka köz- 
ségét, amely még jóformán ki sem heverte a 
legutóbbi tüzvész pusztitását, tegnap délután 
ujubb csapás látogatta meg. Eddig ismeretlen 
okból az egyik házban tüz ütött ki, amely olyan 
rohamosan terjedt, hogy hihetetlenül rövid idő 
allatt nyolevan épület állt lángokban. Az oltás- 
hoz a székeludvarhelyi tüzottóság a katonaság 
és a szomszéd községek lakosai vonultak ki, az 
oltás azonban a vizhiány és a felszerelés hi- 
ányossága miatt lassan halad. A lakosság egy 
1918-ban elkövetett gyilkosság miatt Isten ujját 
látja ebben az ujabb csapásban. Ezerkilencszáz- 
tizennyoleban ugyanis a lázas forradalmi han- 
gulatban meggyilkolták Sebestyén Mózes espe- 
rest s a nép felfogása szerint az esperesnek 

lakói a tüz megismétlődésében kétségtelen ki- 
sérteties tényt látnak. 

— Az Ipartestület nagytermében f. hó 18-án, 
vasárnap este a Reissfeld Noé tánctanár veze- tése alatt álló tánciskola növendékei szépségver- sennyel egybekütött tánevizsgabált rendeznek. 

* Meghivó. Jóbarátainkat és ismerőseinket 
ezuton hivjuk meg e hó 25.én d. u. fél 5-kor 
szülői háznál tartandó esküvőnkre. 

Grünstein Sári és Weisz József. 
— Milyen engedélyt kell beszerezni az ide- 

gen pénznemeknek kivitelére. Devizának és valu- 
tának az országból való kiviteléhez a pénzügy- 
miniszterium autorizaciójára is szükség van. 
Ehhez aként lehet jutni, hogy a fenti célból elő- 
terjesztendő kérés valamelyik ellenőrző hivatal 
(Oficiu de Control) olyan tartalmu véleményével 
kell ellátva legyen, hogy az országból kivinni 
szándékolt effektiv deviza, vagy valuta szabály- 
szerüen van beszerezve, valamelyik ilyen célra 
jogositvánnyal rendelkező banktól. Tekintettel 
arra, hogy egyesek ecsupán az Oficiu de Control 
engedélyével kisérlik meg devizáknak és valu- 
táknak az országból való kivitelét, a marosvá- 
sárhelyi Kereskedelmi és Iparkamara a helyi 
Ofieiu de Control figyelmeztetése alapján, fel- 
hivja az érdekelteket, hogy a kivánt formaságo- 
kat annál is inkább tartsák be, mert ellenkező 
esetben kiteszik. magukat annak, hogy az egyes 
vámhivataloknál pénzeiket elkobozzák. 

* Figyelem ! Nagy Dénes főtéri borbélyüz- letében manikür, pedikür és női fodrász-szalon az igen tisztelt közönség rendelkezésére áll. Szives pártfogást kér Nagy Dénes fodrász. 

g A NC SÓ é s M l K Ó S cement, stokaturnád és 
Gheorgheni-Gyergyőszenimiklós. F el 

Telefon: 41. 

ártatlanul kifolyt vére égeti a községet. Zetelaka 

őtér, Oziffra-féle ház. 

* BPetroleum és benzintelep városunkban. Orömmel vettük a bhirt, mely szerint városunk- 
ban agilitásáról ismert Jancsó és Miklós cég a vas- 
ut mellett egy petroleum- és benzintelepet létesit 
még e hó folyamán. Nagy előnye lesz ez ugy 
városunk, mint a vidék fogyasztóinak, de külö- 
nősen a cséplőgép tulajdonosoknak a közelgő 
cséplési idényre, kiknél az örökös benzinmi- 
zéria egy csapással megszünik 

A legfelsőbb egészségügyi tanács által 
1815-–1925 ssám alatt engedélyezve. 

Évezredes műveltséggel biró népek tüntek 
el, de megfigyeléseik és tapasztalataik tul- 
élve őket, napjainkban is hasznunkra van- 
nak. A legrégibb időktől használt gyógy- 
növények ma is a szenvedő emberiség 

javát szolgálják mint a Professzor 

legujabb gyógyteák 
Vese- és holyagbajok elleni tea 

Kitünő hatásu vizelhajtó és fájdalomcsilla- 
pitó. A vese és holyagingereket rövidesen 

szünteti és meggyógyitja. 

- váa it Soványitó-tea 
Teljesen ártalmatlan, kitünő soványitó. Visz- 
szaadja mozgási könnyedségünket és ren- 
dezi a belső szervek normális müködését. 

Izzadás elleni tea 
megszünteti a kellemetlen éjjeli izzadáso- 
kat. Erősiti és ujabb meghülésektől óvja 
meg a szervezet. Számtalan esetben leg- 

jobb eredménnyel kipróbálva. 

Aranyér elleni tea 
megakadályozza az aranyeres csomók és daganatok képződését, csillapitja a fájdal- 

makat és megszünteti a vérzéseket. 

Hashajtó-tea 
tfájdalmatlan és kellemetlen mellékhatá- 
soktól mentes kitünő hashajtó. Legalkal- 
masabb szer idült székrekedések ellen. A 
gyomrot nem rontja és bélmüködési zva- 

rokat nem idéz elő. 

d Prof. dr. Páter-féle gyógyteák 
tekercs- és dobozecsomagolásban vannak 
forgalomban. Csak rövidebb szükségletnél 
vegye a kis tekercscsomagolást, hosszab 
használatnál mint előnyösebb, a doboz 
csomagolás ajánlatos (31/,-szeres tartalom 

20os ármegtakaritás.) 
A professzot dr. Pátert teák valamennyi gyógyszer- 

tárban és drogueriában kaphatók. 
Ha beszerzése nehézségekbe ütközne, ugy 

torduljanak lerakatunkhoz : 

Csillag gyóguszertár 
Brasov, Hosszu-utca 14. 

Kérjenek ingyen ismertető-könyvecskét. 
MVezérképv.: AMPHORA R. T., Brasov. 

kátránypapir 
állandóan raktáron. 
K
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—- Nyugalmat, jólétet, tőkét teremt magá- 
nak népbiztositási kötvény által, melyet „Az 
Anker" AÁlt. Román Biztositó Intézet Buka- 
rest, Calea Viectoriei 1. ecsekély havi 100 lei dij- 

fizetés után nyujt Önnek. Ha a sors kedvez Öa- 
nek, nem kell a kötvénye lejáratát bevárnia, 
hogy a 20.000 lei birtokába jusson, mert mi- 

helyt a havi sorsolásokon kihuzzák az Ön köt- 
vénye számát, azonnal pénze birtokába jut még 
akkor is, ha csak egyetlen részletet fizetett is 
be. A sorsolások minden hónapban az intézet 
székhelyén történnek. Főképviselet Gyergyó- 

szentmiklóson Rákóczi u. 8. szám. 

* Eladó 1 drb. tizedes mérleg 1000 kg. te- 
herbirással a legjobb karban, 1 drb. Eszterházy 

homokfutó kocsi, teljesen uj. Értekezni a ki- 

adóban. 

Uránia-mozgó hirei. 
Julius 17-én és 18-án, szombaton és va- 

sárnap, 

Scherlock Holmes három kalandja, 
pompás detektiv história kerül vetitésre. Izgal- 

mas meseszövés, a scherlockholmesi trükkök, 
fogások szellemes egymásutánja, mindvégig le- 

beilincselik a hires angol mesterdetektiv bámu- 

lóit. 

A bagdadi tolvaj. 
I. rész julius 20-án és 21-én, kedden és szerdán 
délután. II. rész 22 én és 23-án csütörtökön és 

pénteken és péntek délután, Douglas Pairbanks 
mesterfilmjének reklamot csinálni nem kell. A 

világsajtó a film megjelenésekor hasábokat szen- 

telt a darab méltatására. A helyi közönség tá- 
jékoztatása végett dióhéjban adjuk a film me- 

sejét. 
Bagdad. Harun al Rasid kalifa. Tolvaj, aki 

szerelmes lessz a hercegnőbe, és rengeteg ve- 
szélyen keresztül herceggé nemesedve, fejedel- 

mi kérőkkel szemben elnyeri a kezét. Varász- 
kötél. Csodálatosan nyiló kapu. Varászlónő. Ré- 
mitő szörnyek. Szárnyasló. Ezer lépcső. Látha- 

tatlanná tevő köpeny. Varász kristály. Repülő 

szőnyeg. Halottakat életre támasztó aranyalma. 
Varász szekrény, melyek birtokosa pillanatok 

alatt hatalmas hadsereget teremthet elő. Ús 

még hosszu sora a keleti mesék dusképzeletből 
fakadt káprázatos motivumainak. Pazar ragyo- 
gás és a tiszta szerelem simogató melegsége 
árad végig ezen a nagyszerü filmen. Fontasz- 

tikus kalandokból összeszőtt mese, mégis a leg- 
kitünőbb korszerü uj film. 

A bámulatos müvésziességgel megvalósi- 

tott mesés képek, minden figyelmet magára 
vonó középpontjában Douglas Fairbanks, a nagy- 
tehetségü szinész mozog, aki komoly, öntudatos 

művészettel kidolgozott szerepében uj stilusát 
érzékeltette meg a filmjátszásnak. 

A mozgó igazgatósága a darabot hozzáillő 
keretek közt akarja bemutatni, és igy minden 

előadáson megnagyobbitott zenekar a darabhoz 
találó keleti dalokat játszik. 

Mérsékelten felemelt helyárakkal. 

Jön! „A gyuimesi vadvirág." 

Hárman utaznak egy harmadosztályu 

kocsin : két fiatal diák és egy székely góbé. 

A diákok összesugnak, hogy jó lenne meg- 
viccelni az őöreget. Az egyiknek őötlete támad : 

Megpróbálja meghuzni a vészféket és ugy tesz, 
mintha nagyon erőltetné magát. Erre oda megy 

a másik es fogadnak, hogy melyik tudja meg- 

huzni félkézzel Próbálgatják, de nem megy. 
Közben sunyin összemosolyognak. 

Nézi, nézi egy ideig az öreg s egyszer 
ecsak kifogy a türelemből : 

— Eresszen sze oda, ecsém, azt a nem 

jóját annak a kilincsnek ! – mérgelődik és 
egy rántással lekapja, mire megállt a vonat 

s jött a kalauz. 

– Uraim, ki huzta meg a vészféket ? 

—– Ki más, mint én, mégpenyét félkézzel! 

— ugrott elő az öreg büszkén, ráűtve mellére. 

A kalauz az őreget megbüatette, a diá- 
kok pediz félre huzódnak kegy szegletbe, 

Bámulja az öreg a vészféket, gondolko- 
zik s ismét meghuzza, 
megállt és jött a kalauz. 

—– Megint maga huzta meg a vészféket, 

bácsi ? - kérdezte a kalauz. 
- Én hát — feleli az öreg. 
—- Tán elment az esze, miért csinálta ? 

Egyet sirit a bajuszán a góbé s csak 
ugy foghegyról odavágja : 

Hátha mán fizettem, akkor huzigálom 

Kiadó laptulajdonos : Puskás J. István. 

Minden eikkért irója felel. 

A tegujabb felvételekben készült 

gyilkostói képes- 
lapok és albumok 

sla és Patria könyvkereske- 
désekben kaphatók. 
zmmEK 

2-3 hétig üzembe volt 

8 verőlécczel ő m hosszu gép párositva, mojd- 
nem uj benzin lokomobillal jótállás mellett el- 

adó, külön-külön elválasztva is eladom, előnyös 
alkalmi vétel, kellő fedezet mellett kedvezmé- 

nyes fizetési feltételeket nyujtok. Továbbá olcsón 

eladó 1 drb. 6 HP Máv. és 1 drb. 6 HP Hoff- 
her- sSehranz gőzlokomobil. 

Bariha Árpád 
Géposztálya 

4-3 st, Gheorghe-Sepsziszentgyörgy 

mire a vonat ujból 

Ruston-Proctor 760 mm. angol eséplő, 

nAz Anker 
Ált. Román Biztositó Társaság 

Vezérképviselet Brassó. 

Legelőnyösebb feltételek mellettköt 
élet, baleset, betörés, tüz és min- 
den elemi csapásból keletkezett 
biztosításokat. :.: Főképviselet: 
Gyergyészentmiklés Rákóczi-u. 8. 

RAPIDOL 
a leghatásosabb 
szer hónalj ésláb- 
izzadás ellen. Ara 
üvegenként 45 lej. 
Kapható drogéri- 
ákban és gyógy- 
szertárakban. Ha 
nem, ugy rendel- 
jen családi cso- 
magolásban há- 
rom üveget után- 

lvét mellett, ára 
130. - lej. A szét- 
küldés ebben az muxt- 

esetben teljesen dijtalanut és separtámcatesen 
történik, a belföld bármely póstahivatalához, 

Farmax Brasov, Postafiók 53 utján. 
Vezérképviselet : A ni HORA R.-T. HErasov. 

Ministeru! Juetitiei 

Comisiuni de naturalizári. 

Conform art. 23 din legea privitoare la 

dobándirea si pierderea nationalitátti románe, 

se publicá urmátoazrea cerere de naturalizare, 
spre stiinta acelora cari ar voi sá facá vreo in- 

tampinare, potrivit dispozitiunilor art. 23 din 
zisa lege. 

Domnule Presedinte, 
Subsemnata váduva lui Csergő Anton nás- 

cuá Köllő Agnes, de ocupatiune functionar 

particular cetátsan maghiará actualmente domi- 

ciliatá in Gheorgheni, jud. Ciuc am onoarea a 
vá inainta documentele mele necesare pentru 

incetácenire, rugándu-vá sá binevoiti a-mi acor- 

da in baza legii pentru dobándirea si pierderea 
cetátenia statului román 

prin naturalizare pe lángá reducerea stagiului. 

In sprijinul cererii mele alátur urmátoarele do- 
1) certificatul de 

buná purtare. 2) actul de cununie, 3) actul de 

nationalitátii románe, 

cu mente prevázute in lege: 

botez, declaratiunea despre renuntarea incetát:- 

nire mele. In baza celor de mai sus cu onoare 

vá rog, sá binevoiti a-mi elibera dovada despre 
acsa, cá am fácut prezenta cerere de lnpatriere. 

Imn eperanti unei rezolviri favorabile rog 

primiti domunele presedinte asigurarea deosa- 

bitei mele consideratiuni. 

Gheorgheni, la'13 Martie 1925. 

Cu toatá stima 

(ss) Váduva Csergő Anton 

násc. Köllő Agnes. 

me 

Berecz Midrto vasttében kapati: 
mindenféle gazdasági cikk, épület és butorvasalás, 
ekék, csákányok, fejszék, kályhák és minden vas- 
szakmába vágó áruk. Állandó nagy raktárkészlet. 

A lagyolesóbb maniárak 

GHalász 

Ha jó és s olcsó szeszt akar, keresse fel a 
szesznagyraktárát, 

Lovak, szartasmarhák, 

elleni 

Alaptőke : 

Gazdák f igyelmébe 
juhok és sertések baleset vagy elhullás 

biztositását a legelőnyösebb feltételek iellett felveszi a 

Belgo-Romána 
biztositó és viszontbiztosító társaság csikmegyei vezérképviselője 

Gyergyoszentmiklóson „Patvia" könyvkereskedés helyiségében. 

12,000.000 Lei. - Garantált tartalék és fedezeti alapok 

hol első minőségü szeszt olcsóbb áron vásárolhat. 

Nyomatott Kahan I. konyvnyomdájaban Gheorgheni -Gyergyószent uiklóson. 

600,000.000 frank. Koeckázat kizárva! 
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